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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         Αρκαλοχώρι, 5/12/2011 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ            

 

ΑΜΕΣΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 

 ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΠΑΓΕΤΟΥ 

 

Εκτεταµένες ζηµιές στην αγροτική παραγωγή του ∆ήµου Μινώα 

Πεδιάδας προκλήθηκαν το Σαββατοκύριακο 3 και 4 ∆εκεµβρίου, λόγω του 

παγετού που σηµειώθηκε στην ευρύτερη περιοχή. Ως αποτέλεσµα οι 

καλλιέργειες της ελιάς και των κηπευτικών επλήγησαν σε ποσοστό που κατά 

τόπους αγγίζει ακόµη και το 100% της παραγωγής. 

Άµεση ήταν η κινητοποίηση της ∆ηµοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας 

που από την πρώτη στιγµή βρέθηκε στο πλευρό των αγροτών. Έπειτα από 

την αναγγελία που στάλθηκε προς τον ΕΛΓΑ σχετικά µε την εµφάνιση 

παγετού στο σύνολο των τοπικών διαµερισµάτων του ∆ήµου ο ∆ήµαρχος 

Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, συναντήθηκε και µε κλιµάκιο του 

ΕΛΓΑ. Επικεφαλής του κλιµακίου ήταν ο ∆ιευθυντής του ΕΛΓΑ κ. Νίκος 

∆ασκαλάκης, που, ανταποκρινόµενος στο κάλεσµα της ∆ηµοτικής Αρχής, 

επισκέφθηκε σήµερα περιοχές του ∆ήµου που έχουν πληγεί, συνοδευόµενος 

από τους υπεύθυνους για το Νοµό Ηρακλείου κ. Γιώργο Νοδαράκη και κ. 

Μιχάλη Χαλκιαδάκη.  

Σύµφωνα µε τις πρώτες εκτιµήσεις οι ζηµιές είναι ιδιαίτερα σοβαρές 

στον ελαιόκαρπο και σε υπαίθρια κηπευτικά, ενώ το µέγεθός τους θα φανεί 

καλύτερα τις επόµενες µέρες, καθώς, όπως τονίστηκε, οι ζηµιές βρίσκονται 

ακόµα σε εξέλιξη. Παράλληλα, ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, µε επιστολή 

που απέστειλε προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. 

Κώστα Σκανδαλίδη σχετικά µε την εκτεταµένη καταστροφή που προκάλεσε ο 

παγετός στην παραγωγή της περιοχής, καλεί την ηγεσία του Υπουργείου να 

εγκύψει στο πρόβληµα, ενεργοποιώντας άµεσα τους κατάλληλους 

µηχανισµούς, προκειµένου να αποδοθούν το συντοµότερο δυνατόν οι σχετικές 

αποζηµιώσεις.  

Σε δηλώσεις του ο κ. Καλογεράκης ανέφερε µεταξύ άλλων: 

«∆υστυχώς µέσα στην κρίση που βιώνει σήµερα ο αγρότης, η ύπαιθρος και η 

περιοχή µας προστέθηκε και ο παγετός των τελευταίων δύο ηµερών για να 

καταστρέψει το εισόδηµα των παραγωγών. Κινητοποιηθήκαµε άµεσα 

ειδοποιώντας τον ΕΛΓΑ, τον οποίο ευχαριστούµε πολύ που ανταποκρίθηκε 

αµέσως, αποστέλλοντας κλιµάκιο στην περιοχή µας. Παράλληλα, µε επιστολή 
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προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, ζητήσαµε οι 

διαδικασίες αποζηµίωσης να είναι όσο το δυνατόν ταχύτερες, διότι το 

εισόδηµα από τη συγκοµιδή της παραγωγής ήταν ίσως η τελευταία ελπίδα για 

τους αγρότες του ∆ήµου µας. Πραγµατικά σήµερα, µετά από την εκτεταµένη 

καταστροφή που προκάλεσε ο παγετός, οι αγροτικές οικογένειες της 

περιοχής µας οδηγούνται σε οικονοµική εξαθλίωση. Η στήριξη της Πολιτείας 

είναι λοιπόν αναγκαία στο δύσκολο αγώνα που δίνουν σήµερα οι συνδηµότες 

µας που απασχολούνται στον πρωτογενή τοµέα». 

Στα πλαίσια αυτά η ∆ηµοτική Αρχή καλεί τους παραγωγούς των 

οποίων οι καλλιέργειες έχουν πληγεί από τον παγετό να προσέρχονται έως 

τις 19 ∆εκεµβρίου στα ∆ηµοτικά Καταστήµατα Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και 

Θραψανού, προκειµένου να υποβάλλουν δηλώσεις ζηµίας στους αρµόδιους 

ανταποκριτές του ΕΛΓΑ. Τα δικαιολογητικά που χρειάζεται να προσκοµίσουν 

είναι: 

1. ∆ήλωση καλλιέργειας και εκτροφής σε φωτοτυπία 

2. Αριθµό ταυτότητας 

3. Αριθµό ΑΦΜ 

4. Βιβλιάριο Αγροτικής Τράπεζας 

5. Πληρωµή στην Αγροτική Τράπεζα 10 λεπτά το ελαιόδεντρο (για 

κηπευτικά: 1€ ανά στρέµµα) 

 

 

 

 

 


